## "疏堵结合" 规范交通秩序

"同志,你骑摩托车一定要戴头盔哦,大人和小娃娃都要戴哈!"近日,达州公安交警支队直属一大队在红旗大桥与快速通道交叉口开展"一盔一带"安全守护专项行动,查纠驾驶机动车未系安全带、驾驶摩托车未戴安全头盔等交通违法行为。

今年来持续开展的"一盔一带"安全守护专项行动,是达州公安交警助力"创文"的具体举措之一。今年年初,达州公安交警拉响城市交通秩序、背街小巷、交通基础建设"三大整治"攻坚战的号角,高标准、严要求推进点位达标攻坚行动,为城市道路交通安全构筑起一道坚强屏障。

路口文明是创文工作成果最直观体现, 也是交警的重点工作之一。达州公安交警 严格按照主要交通路口定岗定责的要求,明确一名交警为路口"指挥长",以路口为作战单元,采取民警"承包制"的方法,严格落实 "逢违必纠"的工作要求,对交通违法人采取劝导和依法扣车处罚的阶梯式处罚措施。 "在早晚高峰期,我们会对机动车逆行、机动车不礼让行人、车窗抛物、未系安全带、违章停放、接打电话、摩托车(非机动车)不戴密隔离栏等不文明交通违法行为进行查处。"在广电大厦路口执勤的交警支队直属一大队大队长高增林表示,他们将通过常态化管理使"习惯性"违法的驾驶员不敢再恣意妄为,以点带面打造一批文明示范路口和街道,不断净化城区道路交通秩序。

不止是主要交通路口,车辆乱停乱放、 行人乱穿乱行是城区交通秩序整治所面临 的普遍难题。达州公安交警对症下药,针对 车辆违法停放和不遵守交通规则、行人乱行 乱穿等违法行为加大整治力度,形成严管重 处的高压态势,严格落实"交警大队领导包 片、中队领导包线、民警包段"的机制,结合 实际优化勤务模式,科学安排警力,全员全警上路,分成整治小组,因街施策在城区各路段开展早、晚高峰期整治工作,将"铁骑"优势和市局特巡警、公安分局、交管员步行方式有机结合,加大主次干道、背街小巷的巡逻管控,从早到晚无缝衔接,确保整治力度不减。

坚持关口前移,源头治理交通安全隐患,亦是达州公安交警整治不文明出行现象的重要方式。12月10日,达州公安交警集中约谈20余家快递、外卖企业相关负责人,要求企业加强从业人员交通安全培训,提升交通安全意识。近年来,我市加大了对出租车、外卖车、快递车的源头整治力度,采取督导、约谈、问责追责等方式倒逼企业落实责任,实现由"处罚违法行为人"向"处罚违法行为人与其责任公司"的转变,擦亮城市流动名片。

要根治城市交通"痼疾",疏堵结合才是 关键。达州公安交警一方面不断加强交通 基础设施建设,组织相关部门对城区路面进 行市政改造,并对主城区交通状况进行系统 分析,多次优化和完善红绿灯、电子眼、交通 标记、城区隔离带等路面交通监管设施方 案;另一方面,积极建设智能交通系统,全面 规范中心城区主次干道路口、路段通行秩 序,清除通行障碍,提升道路通行效率。同时,推动达一中地下停车场、原市委党校地 下停车场、市海事局立体停车楼、南城区音 乐公园公共停车场等系列停车场(楼)建设, 设置了路侧(人行道)临时(限时)停车泊位,







最大限度缓解了"停车难"问题

为了强化群众的文明出行意识,达城的公园里、公交车上、车站内、路边花坛,随处可见LED显示屏在循环播放"助创文明城市,争做文明交通参与者""小手牵大手,文明我点赞"等文明出行宣传语,潜移默化间影响着市民的言行举止。此外,达州公安交警以"创文"为主题持续开展交通安全系列宣传活动,在校园、小区、汽车站、广场、商业步行街等人流聚集场所开展集中宣传,让交通安全知识真正入脑入心,鼓励群众主动争做文明交通的参与者,为创建畅通的城市交通系统出一份力。

□达州日报社全媒体记者 罗末

## 建州晚秋

综合部间

05

2021年12月17日

星期五

2382258 🍠

□主编:杨 波

□编辑:林 海

## 专业的事 交给专业的团队

見物の構社

## 达州政务新媒体首选运维专家

我们

拥有"互联网新闻信息服务许可证"(編号: 51120190013)

目前运维市、县党政部门众多微信公众号

全市唯一入选最新版"互联网新闻信息稿源单位"名单

垂询电话: 13990706713(微信同号)



